

特朗普催完拜登催！

# 美施压以色列与哈马斯尽快停火

即将卸任的美国总统约瑟夫·拜登1月12日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话，重点讨论加沙地带停火事宜。美国媒体分析，在本月20日同新一届政府交接权力前，拜登政府希望实现以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火。

美国白宫12日发表声明说，拜登与内塔尼亚胡在通话中就多方为达成加沙地带停火协议所做努力展开交流，强调实现停火以及释放被扣押人员的“迫切需要”。美以领导人讨论议题还包括，在以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议、叙利亚巴沙尔·阿萨德政权倒台以及“伊朗的地区影响力遭到削弱后”，中东地区局势发生的“根本性改变”。

以色列总理府当天发表声明说，以美领导人在

通话中讨论了加沙地带停火谈判的相关进展，内塔尼亚胡向拜登通报了他对谈判团队的指示。

数月以来，相关各方在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗就在加沙地带实现停火举行多轮谈判，但均未达成协议。眼下，以色列和哈马斯仍就停火协议能否带来永久停火、以军是否全面撤离加沙地带等议题僵持不下，哈马斯指责以色列不断阻挠停火协议的达成。然而，拜登政府不时就相关谈判释放“谨慎乐观”信号。

拜登与内塔尼亚胡通电话前一天，被候任总统唐纳德·特朗普任命为新一届美国政府中东问题特使的史蒂文·威特科夫访问以色列。按照美国媒体说法，威特科夫此行是督促以色列在特朗普本月20日宣誓就任总统前与哈马斯

达成停火协议。

内塔尼亚胡11日与威特科夫会面后，便派遣一支由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚、以色列国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔等军政要员组成的高级代表团前往卡塔尔。以方代表团在多哈同威特科夫以及美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克等拜登政府斡旋人员会晤。

特朗普先前多次警告，如果哈马斯在他就职前仍未释放以方被扣押人员，哈马斯将付出“巨大代价”。另据消息人士向以色列《耶路撒冷邮报》披露，拜登政府官员告知以色列政府官员“必须在20日前达成停火协议”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文12日

早些时候做客美国有线电视新闻网《国情咨文》节目时表示，拜登目前每天听取有关加沙地带停火谈判的汇报，有关方面已“非常、非常接近”达成协议，停火协议或于本月20日前达成，但也可能出现哈马斯坚持不让步的局面。

美国候任副总统詹姆斯·戴维·万斯11日接受《福克斯周日新闻》栏目采访时同样释放乐观信号，称他预期停火协议将在拜登政府任内最后一两天得以宣布。

以色列媒体认为，鉴于冲突双方认为，任何妥协都涉及加沙地带战后重建，特朗普或需向冲突双方中至少一方施加“切实、特定压力”，才能有效促使冲突双方就诸多细碎问题让步，进而达成一致。

新华社专特稿

以色列外长：

## 加沙停火谈判取得进展

据《以色列时报》1月13日报道，以色列外交部长萨尔当天表示，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在进行的加沙地带停火谈判取得了进展。萨尔说，以色列想要就被扣押人员交换达成协议，目前已有进展。他未透露谈判的具体时间表。

另据《耶路撒冷邮报》13日报道，有关停火的三阶段框架“已经明确”，目前各方正在等待哈马斯回应。报道援引一名以色列官员的话说，事情正朝着积极的方向发展，但必须“小心谨慎”。

以色列总理内塔尼亚胡11日决定派遣以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长巴尔等高级官员赴卡塔尔首都多哈，推动与哈马斯就释放被扣押人员和加沙地带停火达成协议。

以色列第12频道电视台12日援引在卡塔尔的以色列高级谈判小组成员的话说，达成协议的条件已经达到“最佳”，最终协议可能达成。

据新华社电

应对“趁火打劫”

## 洛杉矶执法机构加强灾区巡逻

新华社洛杉矶1月12日电(记者高山 黄恒)美国加利福尼亚州洛杉矶县执法机构12日说，为应对有人利用山火肆虐、大量民众撤离住宅的机会“趁火打劫”，已加强警方在强制撤离区域的巡逻保护工作。

洛杉矶县警方负责人当天说，已有29人分别在“伊顿”和“帕利塞兹”山火强制撤离区因违反宵禁、灾区盗窃等原因被捕。其中一人在假扮成消防员进入灾区房屋盗窃时被抓获。

美国有线电视新闻网12日援引执法机构消息人士的话报道，执法机构将派遣便衣人员和普通车辆参与打击犯罪行动，并在过火区域严格执行无人机



1月12日，国民警卫队士兵在美国加利福尼亚州洛杉矶县阿尔塔迪纳的居民疏散区域执行警戒任务。

新华社发

禁飞令。

加州州长纽森12日宣布将再向洛杉矶增派1000名国民警卫队士兵，从而将在当地执勤的国民警卫队士兵总数增至约2500人。

据洛杉矶县法医办公室最新数据，山火已造成24人死亡、16人失踪。目前，洛杉矶县共有15万居民处于疏散状态，其中超过700人住在临时避难所。

## 泰国批准争议性赌博合法化法案

泰国内阁1月13日批准一项具有争议性的法案，拟将设立在指定“娱乐综合设施”内的赌场合法化。按泰国政府说法，此举意在促进该国旅游业发展并创造就业岗位。

根据这项法案，泰国将批准在大型“娱乐综合设施”内设立赌场，这类设施还将建有主题公园、水上乐园、酒店和购物中心等。现阶段，“娱乐综合设施”的选址和建设时间表等相关信息尚未公布。

按多家外媒说法，目前在泰国，赌场和大多数形式的赌博均为非法，仅有国家运营的赛马和彩票合法，但非法赌博现象普遍存在。

泰国总理佩通坦·钦那瓦13日告诉媒体记者，泰国内阁通过这项法案，意在增加收入、促进投资，同时解决非法赌博问题。财政部官员表示，泰国政府希望通过设立“娱乐综合设施”，最终使访泰游客数量增加5%至10%，创造至多

1.5万个新工作岗位。

这项法案下一步将交由泰国国务委员会办公室起草，而后在国会进行辩论和投票。这一过程可能需要数月时间。

按路透社说法，佩通坦的父亲、泰国前总理他信是倡导该国赌博合法化的关键人物之一。泰国多届政府都曾寻求将赌博合法化并加以监管，遭不少人反对。

新华社微特稿

## 俄称与乌克兰谈判尚未满足先决条件

新华社莫斯科1月13日

日电(记者黄河)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日表示，俄罗斯与乌克兰的谈判尚未满足先决条件。

佩斯科夫当天对媒体表示，安全保障议题是乌克兰危机解决方案的重要组成部分。由于乌方拒绝谈判的立场，俄乌谈判尚未满足先决条件，现在讨论谈判问题为时尚早。他重申，俄愿就解决乌克兰危机和安全保障问题与包括美国在内的所有国家进行接触。

佩斯科夫说，许多国家表示愿意作为俄总统普京与美国候任总统特朗普会晤的举办地，相关会晤目前仍处于“存在政治意愿”阶段，尚未进行实质性准备。

佩斯科夫就美国10日宣布对俄能源领域实施新一轮制裁发表评论说，美国反俄制裁必将导致国际能源市场动荡，但俄能源出口路线不会被制裁“切断”，替代方案会出现。

## 乌克兰打击俄军多处目标 俄控制顿涅茨克一居民点

新华社基辅/莫斯科1月13日电(记者李东旭

黄河)乌克兰武装部队总参谋部13日说，过去一天，乌军对俄罗斯军队多处目标实施打击。俄罗斯国防部13日通报说，俄军控制了顿涅茨克地区一个居民点。

乌武装部队总参谋部在社交媒体上说，12日至13日早8时，乌空军、导弹部队和炮兵部队打击了俄军1处指挥所、5处防空系统、2座弹药库和6座火炮系统。最激烈的战斗发生在波克罗夫斯克方向。俄军正向波克罗夫斯克南翼

西侧的乌达奇诺耶等定居点进攻。

乌克兰空军13日在社交媒体发文称，当地时间12日19时至13日凌晨，俄军从罗斯托夫州、布良斯克州等地向乌境内发射了110架攻击型无人机。乌防空力量拦截部分无人机，暂未发现人员伤亡。

俄罗斯国防部13日通报说，俄军控制了顿涅茨克地区居民点佩夏诺耶。据俄媒体报道，该居民点距离俄乌双方正在激烈争夺的顿涅茨克地区交通要冲波克罗夫斯克(俄方称红军城)仅数公里。